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ATA 1976 DA 16 SESSÃO ORDINÁRIA DO 1° PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 2022  

REALIZADA EM 04 DE MAIO DE 2022. 
 

Aos 04 (quatro) dias do mês de maio de 2022 (dois mil e vinte e dois), às 17h30min (dezessete 
horas e trinta minutos), no Paço da Câmara Municipal de Tauá, após constatar a existência de 
quórum regulamentar, o Sr. Presidente Genival Coutinho Sobrinho declarou aberta a 16ª (décima 
sexta) Sessão Ordinária do 1° (primeiro) Período Legislativo do corrente exercício que contou com 
a presença de 14 (catorze) vereadores (as), sendo: Antonio Cícero Marques Lima, Érico Batista 
Lima, Felipe Veloso Soares Viana de Abreu, Francisco Helder Lima Castelo, Francisco da Costa 
Feitosa, Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante, Genival Coutinho Sobrinho, João Evonilson 
Alexandrino de Sousa, Luis Alves Neto, Luis Tomaz Dino, Luiz André Bezerra Campos, Marco Aurélio 
Moreira de Aguiar, Raimundo Nonato Olanda e Ronaldo César Feitosa Alexandrino Cidrão Filho. 
Justificou a ausência o vereador Argintino Tomaz Filho. Dando início aos trabalhos da sessão, o Sr. 
Presidente indagou aos Srs. Vereadores (as) se dispensavam a leitura da ata da sessão anterior, 
tendo em vista ter sido encaminhada em tempo aos e-mails dos mesmos. Logo após, foi colocada 
em votação, tendo sido aprovada sem restrição. Em seguida, o Sr. Presidente passou a palavra ao 
2° Vice-Presidente, vereador Francisco da Costa Feitosa (Chico Neto), para fazer a leitura das 
matérias constantes no Pequeno Expediente, Grande Expediente e Ordem do Dia. PEQUENO 
EXPEDIENTE: Abaixo assinado dos moradores das comunidades de Riacho das Varas, Barreiros, 
Trapiá, Catolé, Vassouras e Assentamento Serra Branca, representados pelas Associações 
Comunitárias Serra Branca, Barreiros II e Riacho das Varas/Zacarias, distrito de Inhamuns, 
solicitando o piçarramento da estrada que dá acesso às localidades citadas, as quais são rotas de 
transporte escolar. Ofícios n°s. 229 a 233/2022 do Gabinete da Prefeita encaminhando resposta 
às indicações n°.s 317, 321, 326, 330 e 336/2022. Memorando - Nº 0004/2022 - Fúlvio Emerson 
Gonçalves Cavalcante Solicita a Mesa Diretora a inclusão de um intérprete da Língua Brasileira de 
Sinais (Libras) durante as transmissões das Sessões Ordinárias, Extraordinárias e Solenes, 
propagandas, programas institucionais e em outras atividades televisivas da Câmara Municipal de 
Tauá.Indicações n°.s 416 a 443/2022. GRANDE EXPEDIENTE: Proposta de Emenda - nº 0005/2022 
- Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante - Emenda supressiva do art. 24 do Projeto de Lei n°. 
40/2022 que institui o Programa de Eficientização Energética do Município de Tauá, na forma que 
indica e adota outras providências. Proposta de Emenda - nº 0006/2022 - Fúlvio Emerson 
Gonçalves Cavalcante - Emenda aditiva e modificativa ao Projeto de Lei n°. 40/2022 que institui o 
Programa de Eficientização Energética do Município de Tauá e adota outras providências. Proposta 
de Emenda - nº 0007/2022 - Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante - Emenda modificativa ao art. 
10 do Projeto de Lei n°. 41/2022 que institui a Gratificação de Produtividade de Posturas, na forma 
que indica e adota outras providências. Proposta de Emenda - nº 0008/2022 - Marco Aurélio 
Moreira de Aguiar - Emenda Aditiva Nº 08/2022 - Ao Projeto de Lei nº 39/2022 – Institui o 
"Programa Remédio  em Casa" que dispõe sobre a entrega domiciliar gratuita de medicamentos 
de uso contínuo as pessoas devidamente cadastradas na rede básica municipal de saúde, tais 
como: pessoas idosas, portadoras de deficiências motora, sensorial, intelectual ou visual, de 
caráter permanente, e com doenças crônicas ou estágio terminal e dá outras providências. 
Proposta de Emenda - Nº 0009/2022 - Marco Aurélio Moreira de Aguiar - Emenda Modificativa Nº 
09/2022 ao Projeto de Lei nº. 42/2022 que Altera dispositivo da Lei Municipal nº. 2140, de 
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03.03.2015, alterada pela Lei Municipal nº. 2.455, de 15.02.2019, na forma que indica e dá outras 
providências. Projeto de Lei Complementar - Nº 043/2022 - Poder Executivo - Dispõe sobre criação 
do Parque de Desenvolvimento Tecnológico do Município de Tauá, autoriza o Poder Executivo 
Municipal a instituir empresa pública para execução do Programa de Inovação, 
Empreendedorismo, Produção Científica e Tecnológica na forma que indica e adota outras 
providências. Projeto de Lei - Legislativo - Nº 0044/2022 - Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante - 
Acrescenta dispositivo a Lei Municipal nº. 2.606, de 29 de setembro de 2021, para dispor sobre a 
obrigatoriedade das empresas que prestam serviços ao Município de Tauá, através de licitação 
pública, nas esferas da administração direta e indireta, a contratarem e manterem percentagem 
mínima de trabalhadores domiciliados no Município de Tauá e adota outras providências. 
Requerimento - Para O Legislativo - Nº 0088/2022 - Raimundo Nonato Olanda - Requer da Mesa 
Diretora da Câmara Municipal de Tauá, uma vez ouvido o Plenário, o envio de ofício solicitando a 
presença do Presidente do Conselho Regional de Odontologia do Ceará - CRO-CE, Dr. Gládyo Vidal 
para prestar informações sobre a situação dos odontólogos do Município de Tauá. Requerimento 
- Para O Executivo - Nº 0089/2022 - Raimundo Nonato Olanda - Requer da Mesa Diretora da 
Câmara Municipal de Tauá, após ouvido o Plenário, que oficie ao Poder Executivo Municipal, 
solicitando informações a respeito do adicional por tempo de serviço (quinquênio), dos servidores 
públicos do Município de Tauá. Requerimento - Para O Executivo - Nº 0090/2022 - Fúlvio Emerson 
Gonçalves Cavalcante  - Solicita do Poder Executivo Municipal, através da Secretaria da Educação, 
envio do instrumento contratual firmado para execução dos serviços de transporte escolar para 
atender a rede de ensino do município de Tauá-CE, que tece como contratada Safety Car Locações 
& Serviços de Transportes EIRELI -ME, no valor global de R$ 4.770.437,40 (quatro milhões, 
setecentos e setenta mil, quatrocentos e trinta e sete reais e quarenta centavos), objeto do Extrato 
do Contrato nº 15.03.001/2022 -SME-02, resultante do Pregão Eletrônico nº 15.03.001/2022-SME. 
Requerimento - Para O Executivo - Nº 0091/2022 - Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante - Solicita 
do Poder Executivo Municipal, através da Secretaria da Educação, envio do instrumento contratual 
firmado para execução dos serviços de transporte escolar para atender a rede de ensino do 
município de Tauá-CE, que teve como contratada PWE Soluções em Transporte e Construções 
LTDA, no valor global de R$ 2.957.461,20 (dois milhões, novecentos e cinquenta e sete mil, 
quatrocentos e sessenta e um reais e cinte centavos), objeto do Extrato do Contrato nº 
15.03.001/2022 -SME. Requerimento - Para O Executivo - Nº 0092/2022 - Fúlvio Emerson 
Gonçalves Cavalcante - Solicita do Poder Executivo Municipal, através da Secretaria de 
Infraestrutura, Conservação e Serviços Públicos, envio dos Projetos Completos de Engenharia e 
Arquitetura com as correspondentes Planilhas Orçamentárias alusivas à execução da reforma e 
ampliação do mercado público e Centro de Negócios do município de Tauá -CE, que teve como 
vencedora do certame a COnstrutora Impacto Comercio e Serviços EIRELI, no valor global de R$ 
5.089.152,14 (cinco milhões, oitenta e nove mil, cento e cinquenta e dois reais e quatorze 
centavos), objeto da proposta de preço vencedora da Concorrência Pública nº 16.11.001/2021 - 
SEINFRA. Requerimento - Para O Executivo - Nº 0093/2022 - Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante 
- Solicita do Poder Executivo Municipal, através da secretaria competente, envio detalhado das 
receitas provenientes da Contribuição da Iluminação Pública - CIP no município de Tauá no 
exercício de de 2021, devendo especificar e individualizar os investimentos aplicados em 
implantação, instalação, recuperação, modernização, melhoramento, eficientização, expansão, 
operação e a manutenção da rede de iluminação pública. Moções n°s. 513 a 564/2022. Após a 
leitura da pauta, o Sr. Presidente convidou aquele que se interessar concorrer ao cargo de primeiro 
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secretário dessa Casa Legislativa, a fim de fazer a devida eleição. Conforme ofício encaminhado 
pelo vereador Marco Aurélio Moreira de Aguiar, informando o desejo de concorrer ao cargo vago 
em aberto de primeiro secretário da Mesa Diretora da Câmara Municipal para o exercício de dois 
mil e vinte e dois, conforme dispõe o Regimento Interno desta Casa Legislativa. O Presidente disse 
que se todos concordarem ou tiver alguém que queira concorrer, colocará em votação e ficará 
aberto aos senhores vereadores. Dessa forma, o Sr. Presidente colocou em votação para que o 
Plenário decidisse, o qual aprovou a eleição do vereador Marco Aurélio Moreira de Aguiar ao cargo 
de primeiro secretário da Casa. Então, o Sr. Presidente solictou registro em ata da eleição do 
vereador Marco Aurélio Moreira de Aguair empossado no cargo de primeiro secretário da Mesa 
Diretora. Com a palavra, o vereador Marco Aurélio agradeceu a todos os vereadores que o 
colocaram neste momento no cargo de 1° Secretário da Mesa Diretora. USO DA TRIBUNA: 1) Fez 
uso da tribuna o vereador Luiz André Bezerra Campos que iniciou seu pronunciamento externando 
agradecimentos à Secretaria do Trabalho, Desenvolvimento Econômico, Científico, Tecnológico e 
Empreendedorismo, através da secretária Márcia Noronha, que enviou um ofício em resposta ao 
requerimento n°. 82/2022 que solicitava informações sobre o restabelecimento da Internet Wi Fi 
gratuita da TauáNet na Comunidade de Cipó, no distrito de Carrapateiras. A secretária enviou a 
informação dizendo que todos os equipamentos necessários para a receptação do sinal naquela 
comunidade haviam sido danificados após a queda de um raio que caiu e queimou todos os 
equipamentos na torre de transmissão. O parlamentar parabenizou a secretaria em virtude da 
demanda ter sido solucionada na semana passada, sendo restabelecido o sinal de internet. Na 
sequencia, o vereador evidenciou outras duas circunstâncias, uma delas junto à Secretaria de 
Saúde, através do requerimento n°. 56/2022 sobre quantos e quais médicos atendem cada 
unidade básica de saúde do município, inclusive dos postos dos distritos, qual a carga horária de 
cada profissional, quais os dias de atendimento e se as enfermeiras das localidades estão 
atendendo diariamente nas unidades. Já no requerimento n°. 57/2022 solicita o restabelecimento 
do atendimento médico regular nas Unidades Básicas de Saúde, localizadas no bairro Planalto dos 
Colibris, sede, na localidade de Bom Jesus e na Vera Cruz. O parlamentar disse que esses 
requerimentos foram aprovados no dia 21 de março, portanto quarenta dias e, ao contrário do 
que foi evidenciado anteriormente, até agora não se tem resposta alguma, podendo até já ter sido 
solucionado alguma das demandas, porém, caso ocorrido, não fomos informados. Reportou-se 
que há uns dois meses fez uma exposição na tribuna em que solicitava somente a regularidade do 
atendimento médico na Unidade Básica de Saúde de Barra Nova. O vereador disse que na ocasião, 
não foi feita nenhuma exposição de nomes, nem feita nenhuma crítica radical e, porém, no outro 
dia, foi noticiado que, nos meios de comunicação, essas informações vindas de um cidadão da 
própria comunidade, por sinal ligado à atual gestão, com todo o direito e tem o seu respeito por 
escolher sua opção política, mas que em vez de agradecer pelo ato de estar defendendo benefício 
para a comunidade, tentou desqualificar sua manifestação. Acrescentou que, após ser noticiado, 
seguiu para o local e constatou a escassez do atendimento médico na unidade, tanto na sede do 
distrito, como nas localidades de Cachoeirinha, do País, Senhor e Belém, contrariando a 
informação passada pelo cidadão que estaria sendo realizado o atendimento de quinze em quinze 
dias nessas duas últimas unidades. O vereador frisou tanto a omissão da Secretaria de Saúde 
quando se trata de passar informações a Casa do Povo, quanto o comportamento desse cidadão 
em tentar omitir. Disse ainda que a situação já poderia ser reflexo do que estava acontecendo na 
pasta, pois além da falta de médicos, são rotineiras as reclamações por falta de medicamentos, 
escassez de acompanhamento de pacientes que precisam de tratamento especializado e outros 



 

4 

mais. O parlamentar solicitou novamente as lideranças da Prefeita e do partido PSD, que 
intervenham na causa, pois está havendo omissão dessas informações por parte da Secretaria de 
Saúde e, caso não haja um retorno à altura, sugeria aos nobres colegas que façam um convite para 
que o secretário vem a esta Casa prestar os devidos esclarecimentos. Continuando seu 
pronunciamento, evidenciou sua reivindicação para que o município procure, com a máxima 
brevidade possível, providenciar o estabelecimento da Casa de Apoio para atender os pacientes 
que se deslocam para realizar tratamento de saúde na capital cearense. O parlamentar destacou 
que a criação desse atendimento seria a única opção para a hospedagem dos pacientes durante o 
tratamento, pois muitos fazem tratamento algum tempo sem ter condição de se manter, ou seja, 
de custear a estadia temporária e alimentação. Por isso se faz necessário que o Poder Executivo 
viabilize essa utilidade pública para beneficiar esses pacientes. Logo após, o vereador informou 
que, após ser procurado por diversas vezes por munícipes e desportistas do município para que 
trouxéssemos a essa Casa reivindicação sobre demandas na área do esporte, solicitous ao setor 
competente do Município que viabilize com a máxima urgência a recuperação das quadras 
poliesportivas do Município, tendo em vista que a prática de esportes e atividades físicas é uma 
das principais programações de lazer das pessoas, e vários desses equipamentos estão precisando 
de reforma ou manutenção, já que, com o passar do tempo, é comum que alguns equipamentos, 
peças e outros itens vão se desgastando. O vereador deixou claro que a forma em que estava 
reivindicando, mencionando manutenção ou reforma, se dá por haver diferenças entre reforma e 
manutenção e que a falta de interpretação pode acabar deixando uma visão errada, podendo 
alguém achar que o serviço de manutenção representa um gasto desnecessário, pois reforma se 
trata de algo que visa fazer uma melhora ou mudança significativa, já a manutenção tem o objetivo 
de aumentar a vida útil do equipamento, justamente para evitar futuras reformas. Em aparte, o 
vereador Raimundo Olanda disse que nas localidades de Limão, Altamira e Serra de São Domingos 
já estavam terceiro mês sem médico e pediu a presença do Secretário de Saúde na Casa, dizendo 
que seria o requerimento da próxima sessão, porque o atraso na parte de exame era muito grande, 
a fila de atraso dos exames muito grande, a fila de cirurgia é muito grande, a falta de medicamento 
é notório, inclusive, algumas vezes citada por parte de vereadores da base da Prefeita, e ainda 
deixa entender que algo precisa ser feito. Com retorno da palavra, o vereador Luiz André destacou 
que o que mais o entristece era a falta de atenção com a Casa porque de todos os requerimentos 
apresentados à Secretaria de Saúde desde o início dessa legislatura, apenas um foi respondido e e 
pela metade, não foi por completo, demonstrando uma certa omissão. Destacou que pedia essas 
informações para levar à população e se a justificativa for viável, iremos entender. E por último, o 
vereador fez um reforço à Secretaria de Infraestrutura, tendo em vista já ter apresentada a 
indicação de n°. 363/2022 destinado ao Poder Executivo reivindicando a substituição, 
redimensionamento, realocação da rede coletora de esgoto localizada na Rua Professora Liduína 
Gonçalves, bairro Parque Quinamuiu, pois faz se necessário, visto que a atual rede existente na 
referida rua não tem dimensão suficiente para a coleta dos esgotos das residências que estão 
interligadas na rede e que, por esse motivo, apresenta constante extravasamento de esgoto bruto 
na via pública, acumulando-se nas calçadas das residências, causando mau odor, então fica o apelo 
para que a demanda seja solucionada com a máxima urgência possível. 2) Fez uso da tribuna o 
vereador Raimundo Nonato Olanda que inicialmente fez um agradecimento pela rapidez, pois na 
última sessão, em nome dos moradores da Travessa Amélia de Castro, estavam às escuras e no dia 
seguinte foi feita a manutenção da iluminação pública, bem como da iluminação pública que 
corresponde à area do Posto Ipiranga e Parque de Exposições, que foi uma solicitação feita pelos 
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alunos do Cecitec. Agradeceu, também, pela manutenção que foi feita da correção asfáltica da 
ponte que dá acesso ao bairro Tauazinho. Falou ainda de uma operação de recuperação do asfalto 
feito em algumas ruas do bairro Planalto Nelândia, asfalto este que foi feito há menos de um mês. 
O parlamentar disse que essa semana as pessoas da empresa estavam fazendo a manutenção do 
asfalto no bairro Tauazinho e utilizou o termo usado por membros da empresa de asfalto farofa 
porque não tem a densidade. Segundo o parlamenar que acessou ao site da prefeitura, o correto 
era ser utilizado uma determinada máquina que é usada em acabamento de asfalto e que, no caso 
do município, estava sendo utilizado a patrol. Na sequencia, o parlamentar falou da proximidade 
dos festejos de Santa Rita de Cássia, no  distrito de Marruás, ocasião em que solicitou a 
recuperação de trechos que está intrafegável, bem como a limpeza das ruas, pinturas e a 
manutenção da iluminação pública. Em aparte, o vereador Marco Aurélio comentou quanto as 
obras de asfalto que estão em execução  e que quando forem concluídas, com certeza haverá o 
engenheiro da prefeitura em observar a sua qualidade e em receber ou não. Acrescentou que, se 
já houve problema é porque foi observado e feita a devida correção. Quanto aos pedidos em 
relação à Marruás, as máquinas do município farão como é de praxe todo ano, após Marrecas 
segue para Marruás e assim sucessivamente em todas as vilas do Município onde ocorrem os 
festejos religiosos. Com retorno da palavra, o vereador Raimundo Olanda pediu o apoio de todos 
os vereadores para resolver a questão do médico no distrito de Carrapateiras, das localidades de 
Limão, Altamira e Santana. Disse que faria um requerimento na próxima sessão para convidar o 
Secretário de Saúde a fim de ver algumas situações que está faltando feedback. Em aparte, o 
vereador Marco Aurélio comentou que ao convidar ou convocar algum servidor público do 
município é preciso haver um assunto específico e que iria falar com os secretários para serem 
respondidos os requerimentos, dizendo que o vereador Luis Tomaz já tinha conversado com o 
mesmo sobre esse assunto. Em aparte, o vereador Felipe Viana disse que passa-se por uma grande 
crise de fornecimento de medicamentos no Estado do Ceará e que a maioria dos municípios estão 
esperando a contrapartida do Estado. Explicou que nos meses de janeiro, fevereiro e março 
esperam fechar o balanço e a partir de março e início de abril, começam a realizar diversos 
pagamentos. Destacou que era uma crise geral na parte que compete ao Estado. Com relação à 
presença de médicos na localidade de Limão, na serra de São Domingos, disse que que muitos 
médicos por questões profissionais acabam passando em provas de residência, como foi o caso de 
vários médicos da Cidade e hoje a vaga está aberta. Em aparte, o vereador Érico Lima comentou a 
respeito da questão das cirurgias, relatando que na última quarta-feira esteve em uma reunião 
junto ao Doutor Jaimir Bósio e a Doutora Patrícia Aguiar, onde indagou sobre o acúmulo de 
cirurgias devido à proibição do Estado face à pandemia em só realizar cirurgias de emergências, 
mas que as demais cirurgias estão começando a voltar ao normal. O vereador acrescentou ainda 
que na referida reunião foi tratado também sobre a ampliação no leque de cirurgias e o elevado 
preço de alguns equipamentos que inviabiliza a realização de certos tipos de cirurgias. Com retorno 
da palavra, o vereador Raimundo Olanda falou sobre a feira livre, dizendo que havia sido 
procurador por comerciantes os quais estão se sentindo prejudicados porque a rua da feira está 
sendo fechada às 15:30 da sexta-feira para iniciar a montagem. Em aparte, o vereador Fúlvio 
Gonçalves disse que as reclamações dos comerciantes vinha ao encontro de um requerimento de 
sua autoria, também sem resposta, quanto a um estudo de viabilidade das tendas permanentes 
que já evitaria esse tipo de problema e com o segundo norte desse requerimento, tem que pensar 
na questão custo benefício, pois em seu modo de ver estavam gastando o dinheiro público de 
forma errada, porque quando se desloca e faz esse tipo de serviço semanalmente há certeza de 
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alto custo e se tem alto custo existe a possibilidade de ser feito a tenda permanente para evitar 
esse alto custo. Com retorno da palavra e finalizando seu pronunciamento, o vereador Raimundo 
Olanda falou sobre algumas indicações de sua autoria para que seja adquirido uma quantidade 
salutar razoável de doses de sêmen para o homem do campo, sistema de ovinos, caprinos e 
bovinos. 3) Fez uso da tribuna o vereador Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante que falou sobre 
uma resposta vinda do Poder Executivo sobre a indicação em que sugere ao Poder Executivo uma 
creche berçário em tempo integral no bairro Aldeota, reclamação essa que foi ouvida perante 
aquela população local e que  obtivemos como resposta através do ofício n°. 223/2022, que faz 
parte de projeto do Poder Executivo, no entanto, aguardando análise do FNDE, resposta essa que 
deixa uma expectativa boa, porque será uma ferramenta de grande utilidade para aquela 
comunidade, alcançar aquelas mães daqueles bairros e dos bairros vizinhos, e tem a oportunidade 
de trabalhar e deixar seus filhos nessa creche como a estrutura de tempo integral e, com isso, 
incrementar a renda dessas genitoras. Quanto à saúde, o parlamentar disse que viu recentemente 
algumas reclamações de pacientes que fazem tratamento fora do município de Tauá e pacientes, 
por exemplo, esquecidos em outras localidades, por conta de horário, por conta de falta de 
comunicação, isso tem que ser corrigido pela Secretaria de Saúde. O vereador disse que já se 
comentou bastante acerca da casa de apoio e reforçou o pedido porque não se concebe um 
paciente sair do município de Tauá e ficar lá sem qualquer estrutura, sem qualquer apoio do Poder 
Executivo Municipal. Em aparte, o vereador Luiz André sugeriu ao Município que ao planejar, 
também disponibilize atendimento psicológico tanto para os pacientes, como para os 
acompanhantes, para que possam lidar com o sofrimento com aquela situação ao qual estão 
passando. Com retorno da palavra, o vereador Fúlvio Gonçalves falou sobre indicação n°. 411/2022 
quanto ao carro fumacê para o município de Tauá e que alguns até discordam desse tipo de 
metodologia, mas que seja utilizado realmente metodologia adequada para fazer bloqueios na 
ação de transmissão dessa doença. Com relação aos agentes de endemias, falou sobre indicação 
de sua autoria n°. 443/2022 a respeito de fardamento completo, protetores solares e EPI’s, tendo 
em vista o estado de conservação de alguns equipamentos de trabalho desses profissionais e a 
precariedade desses produtos. O parlamentar destacou que existe um surto no município de Tauá, 
só não se tem números efetivos, mas esses dados foram transmitidos através dos próprios agentes, 
de combate a endemias. O vereador disse que os mesmos o indagaram sobre a questão dos 
requerimentos n°. 27 e 28/2022 também todos sem resposta, sobre a questão da possibilidade ou 
não de efetivação do piso salarial desses profissionais e do incentivo adicional. Em relação à 
efetividade, o vereador disse entender que era o momento de se fazer um processo seletivo e que 
esse processo seletivo dê condição de efetividade, apesar de não ser concurso público, mas a lei 
que institui a criação desses cargos são propostas alternativas. Na sequencia, o vereador tratou 
sobre iluminação pública no município de Tauá com referencia ao projeto de lei n°. 40/2022 
dizendo que o mesmo vinha com a roupagem de eficiência energética, no entanto, vem 
aumentando a carga tributária dos municípios. Relatou algumas situações dentro desse projeto 
quanto a um teto de isenção reduzido para a contribuição de Iluminação pública de cinquenta, que 
é o da legislação atual, estão baixando para trinta. Argumentou que o projeto de lei que vai ser 
votado hoje, cria um teto, só tem isenção até setenta quilowatts por hora, então aquele produtor 
rural que tem uma demanda maior, acima de setenta quilowatts-hora vai passar a pagar a 
contribuição de iluminação pública. O parlamentar disse que o absurdo maior dessa lei, por 
exemplo, na unidade residencial, quando se tem o consumo de até quinhentos, quilowatts-hora 
atualmente, sete e meio por cento de contribuição de iluminação pública, o projeto dobrou, e 
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pessoas que estão nesse teto vão passar a pagar uma alíquota de quinze por cento e isso não era 
justo. Destacou também que um simples lotes que você tenha seja na área urbana, seja na área 
rural, vai pagar a contribuição de iluminação pública. O vereador disse que a Casa passa o ano todo 
reclamando que tal localidade não tem iluminação pública, e agora vai aumentar as alíquotas de 
contribuição de iluminação pública, entendendo isso como injustiça. O parlamentar apresentou 
duas emendas, reajustando as alíquotas para o teto da lei atual, buscando a manutenção da 
isenção para as atividades rurais. Pediu que essa contribuição de iluminação pública seja aplicada 
exclusivamente na iluminação pública, seja na operacionalização, seja na modernização e seja na 
manutenção da iluminação pública. Pediu a compreensão dos vereadores para votar pelas 
emendas a fim de deixar de confiscar aquele produtor rural mais carente. 4) Fez uso da palavra, 
com permissão para falar da bancada, o vereador João Evonilson Alexandrino Souza que 
reportou-se à indicação de sua autoria onde pedia à Prefeitura Municipal de Tauá, através da 
Secretaria de Saúde, o aluguel ou aquisição de imóvel e veículo tipo van para a implantação de 
uma Casa de Apoio e transporte dos pacientes do município de Tauá, porque se encontra fazendo 
tratamento especializado na capital Fortaleza. O vereador comentou que há um grupo de pessoas 
que passam por esse momento, as quais o solicitaram uma audiência com a Prefeita e estava 
empenhado nisso para que pudesse conversar e buscar alternativas para ser implantado. 
Acrescentou que esteve com o secretário de saúde cobrando sobre o profissional de saúde no 
distrito de Barra Nova, e o mesmo o justificou a grande dificuldade de encontrar profissionais 
disponíveis no mercado. Por fim, disse que estava na hora de criar uma Comissão na Casa para 
conversar com o Secretário de Saúde.  ORDEM DO DIA: Proposta De Emenda - Nº 0005/2022 - 
Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante - Emenda supressiva do art. 24 do Projeto de Lei n°. 
40/2022 que institui o Programa de Eficientização Energética do Município de Tauá, na forma 
que indica e adota outras providências. Fase: Votação Única - rejeitado por 07 (sete) votos contra 
(Antonio Cícero Marques Lima, Érico Batista Lima, Francisco da Costa Feitosa, João Evonilson 
Alexandrino de Sousa, Luis Alves Neto, Luis Tomaz Dino e Marco Aurélio Moreira de Aguiar) x 03 
(três) votos a favor (Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante, Luiz André Bezerra Campos e Raimundo 
Nonato Olanda). Estavam ausentes do plenário no momento da votação os vereadores Felipe 
Veloso Soares Viana de Abreu, Francisco Helder Lima Castelo e Ronaldo César Feitosa Alexandrino 
Cidrão Filho. Proposta De Emenda - Nº 0006/2022 - Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante - 
Emenda aditiva e modificativa ao Projeto de Lei n°. 40/2022 que institui o Programa de 
Eficientização Energética do Município de Tauá e adota outras providências. Fase: Votação Única 
- rejeitado por 09 (nove) votos contra (Antonio Cícero Marques Lima, Érico Batista Lima, Felipe 
Veloso Soares Viana de Abreu, Francisco da Costa Feitosa, Genival Coutinho Sobrinho, João 
Evonilson Alexandrino de Sousa, Luis Alves Neto, Luis Tomaz Dino e Marco Aurélio Moreira de 
Aguiar) x 03 (três) votos a favor (Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante, Luiz André Bezerra Campos 
e Raimundo Nonato Olanda). Estavam ausentes do plenário no momento da votação os vereadores 
Francisco Helder Lima Castelo e Ronaldo César Feitosa Alexandrino Cidrão Filho. Projeto de Lei - 
Executivo - Nº 0040/2022 - Poder Executivo - Institui o Programa de Eficientização Energética do 
Município de Tauá e dá outras providências. Fase: Votação Única - aprovado por 09 (nove) votos 
a favor (Antonio Cícero Marques Lima, Érico Batista Lima, Felipe Veloso Soares Viana de Abreu, 
Francisco da Costa Feitosa, Genival Coutinho Sobrinho, João Evonilson Alexandrino de Sousa, Luis 
Alves Neto, Luis Tomaz Dino e Marco Aurélio Moreira de Aguiar) x 02 (dois) contra (Fúlvio Emerson 
e Raimundo Olanda) x 01 (uma) abstenção (Luiz André). Estavam ausentes do plenário no 
momento da votação os vereadores Francisco Helder Lima Castelo e Ronaldo César Feitosa 
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Alexandrino Cidrão Filho. Proposta De Emenda - Nº 0007/2022 - Fúlvio Emerson Gonçalves 
Cavalcante - Emenda modificativa ao art. 10 do Projeto de Lei n°. 41/2022 que institui a 
Gratificação de Produtividade de Posturas, na forma que indica e adota outras providências. 
Fase: Retirado pela Mesa. Projeto de Lei - Executivo - Nº 0041/2022 - Poder Executivo - Institui a 
Gratificação de Produtividade de Posturas (GPP), na forma que indica e adota outras 
providências. Fase: Votação Única - aprovado por 11 (onze) votos a favor. Estavam ausentes do 
plenário no momento da votação os vereadores Francisco Helder Lima Castelo e Ronaldo César 
Feitosa Alexandrino Cidrão Filho. Proposta De Emenda - Nº 0008/2022 - Marco Aurélio Moreira 
De Aguiar - Emenda Aditiva Nº 08/2022 - Ao Projeto de Lei nº 39/2022 – Institui o "Programa 
Remédio em Casa" que dispõe sobre a entrega domiciliar gratuita de medicamentos de uso 
contínuo as pessoas devidamente cadastradas na rede básica municipal de saúde, tais como: 
pessoas idosas, portadoras de deficiências motora, sensorial, intelectual ou visual, de caráter 
permanente, e com doenças crônicas ou estágio terminal e dá outras providências. Fase: Votação 
Única – aprovado por 12 (doze) votos a favor. Proposta de Emenda - Nº 0009/2022 - Marco 
Aurélio Moreira De Aguiar - Emenda Modificativa Nº 09/2022 ao Projeto de Lei nº. 42/2022 que 
Altera dispositivo da Lei Municipal nº. 2140, de 03.03.2015, alterada pela Lei Municipal nº. 2.455, 
de 15.02.2019, na forma que indica e dá outras providências. Fase: Votação Única -  aprovada por 
09 votos a favor x 02 abstenções. Projeto De Lei - Legislativo - Nº 0039/2022 - Fúlvio Emerson 
Gonçalves Cavalcante - Institui o "Programa Remédio em Casa" que dispõe sobre a entrega 
domiciliar gratuita de medicamentos de uso contínuo as pessoas devidamente cadastradas na 
rede básica municipal de saúde, tais como: pessoas idosas, portadoras de deficiências motora, 
sensorial, intelectual ou visual, de caráter permanente, e com doenças crônicas ou estágio 
terminal e dá outras providências. Fase: Votação Única - aprovado por 12 (doze) votos a favor. 
Estavam ausentes do plenário no momento da votação os vereadores Francisco Helder Lima 
Castelo e Ronaldo César Feitosa Alexandrino Cidrão Filho. Projeto de Lei - Legislativo - Nº 
0038/2022 - Marco Aurélio Moreira De Aguiar - Denomina de Antônio Marques de Sousa, a 
estrada vicinal que indica e adota outras providências. Fase: Votação Única - aprovado por 12 
(doze) votos a favor. Estavam ausentes do plenário no momento da votação os vereadores 
Francisco Helder Lima Castelo e Ronaldo César Feitosa Alexandrino Cidrão Filho. Projeto de Lei - 
Executivo - Nº 0042/2022 - Poder Executivo - Altera dispositivo da lei Municipal nº. 2140, de 
03.03.2015, alterada pela Lei Municipal nº. 2.455, de 15.02.2019, na forma que indica e dá outras 
providências. Fase: Votação Única - aprovado por 08 (oito) votos a favor (Antonio Cícero Marques 
Lima, Érico Batista Lima, Felipe Veloso Soares Viana de Abreu, Francisco da Costa Feitosa, João 
Evonilson Alexandrino de Sousa, Luis Alves Neto, Luis Tomaz Dino e Marco Aurélio Moreira de 
Aguiar) x 03 (três) abstenções (Fúlvio Emerson, Raimundo Olanda e Luiz André). Estavam ausentes 
do plenário no momento da votação os vereadores Francisco Helder Lima Castelo e Ronaldo César 
Feitosa Alexandrino Cidrão Filho. Requerimento - Para O Legislativo - Nº 0088/2022 - Raimundo 
Nonato Olanda - Requer da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Tauá, uma vez ouvido o 
Plenário, o envio de ofício solicitando a presença do Presidente do Conselho Regional de 
Odontologia do Ceará - CRO-CE, Dr. Gládyo Vidal para prestar informações sobre a situação dos 
odontólogos do Município de Tauá. Fase: Votação Única - aprovado por unanimidade dos 
presentes. Requerimento - Para O Executivo - Nº 0089/2022 - Raimundo Nonato Olanda - Requer 
da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Tauá, após ouvido o Plenário, que oficie ao Poder 
Executivo Municipal, solicitando informações a respeito do adicional por tempo de serviço 
(quinquênio), dos servidores públicos do Município de Tauá. Fase: Votação Única - aprovado por 
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unanimidade dos presentes. Requerimento - Para O Executivo - Nº 0090/2022 - Fúlvio Emerson 
Gonçalves Cavalcante - Solicita do Poder Executivo Municipal, através da Secretaria da Educação, 
envio do instrumento contratual firmado para execução dos serviços de transporte escolar para 
atender a rede de ensino do município de Tauá-CE, que tece como contratada Safety Car 
Locações & Serviços de Transportes EIRELI -ME, no valor global de R$ 4.770.437,40 (quatro 
milhões, setecentos e setenta mil, quatrocentos e trinta e sete reais e quarenta centavos), objeto 
do Extrato do Contrato nº 15.03.001/2022 -SME-02, resultante do Pregão Eletrônico nº. 
15.03.001/2022-SME. Fase: Votação Única - aprovado por unanimidade dos presentes. 
Requerimento - Para O Executivo - Nº 0091/2022 - Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante - 
Solicita do Poder Executivo Municipal, através da Secretaria da Educação, envio do instrumento 
contratual firmado para execução dos serviços de transporte escolar para atender a rede de 
ensino do município de Tauá-CE, que teve como contratada PWE Soluções em Transporte e 
Construções LTDA, no valor global de R$ 2.957.461,20 (dois milhões, novecentos e cinquenta e 
sete mil, quatrocentos e sessenta e um reais e cinte centavos), objeto do Extrato do Contrato nº 
15.03.001/2022 -SME. Fase: Votação Única - aprovado por unanimidade dos presentes. 
Requerimento - Para O Executivo - Nº 0092/2022 - Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante - 
Solicita do Poder Executivo Municipal, através da Secretaria de Infraestrutura, Conservação e 
Serviços Públicos, envio dos Projetos Completos de Engenharia e Arquitetura com as 
correspondentes Planilhas Orçamentárias alusivas à execução da reforma e ampliação do 
mercado público e Centro de Negócios do município de Tauá -CE, que teve como vencedora do 
certame a COnstrutora Impacto Comercio e Serviços EIRELI, no valor global de R$ 5.089.152,14 
(cinco milhões, oitenta e nove mil, cento e cinquenta e dois reais e quatorze centavos), objeto 
da proposta de preço vencedora da Concorrência Pública nº 16.11.001/2021 - SEINFRA. Fase: 
Votação Única - aprovado por unanimidade dos presentes. Requerimento - Para O Executivo - Nº 
0093/2022 - Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante - Solicita do Poder Executivo Municipal, 
através da secretaria competente, envio detalhado das receitas provenientes da Contribuição 
da Iluminação Pública - CIP no município de Tauá no exercício de de 2021, devendo especificar e 
individualizar os investimentos aplicados em implantação, instalação, recuperação, 
modernização, melhoramento, eficientização, expansão, operação e a manutenção da rede de 
iluminação pública. Fase: Votação Única - aprovado por unanimidade dos presentes. Moções n°.s 
513 a 564/2022 - aprovadas por unanimidade dos presentes. CONSIDERAÇÕES FINAIS: Não 
havendo mais nada a tratar, o Sr. Presidente declarou encerrada a presente sessão, determinando 
antes a lavratura da presente ata. Eu, Marco Aurélio Moreira de Aguiar, 1° Secretário, providenciei 
e subscrevo-a na forma regimental, juntamente com o Presidente da Mesa Diretora e um 
funcionário desta Casa Legislativa.  
 
 

               Marco Aurélio Moreira de Aguiar                      Cristina Oliveira Pereira 
      1° Secretário                   Funcionária  

 
 
 

Genival Coutinho Sobrinho 
Presidente da CMT 


